

*О поддержке муниципальной практики  
«Детско-родительский клуб  
по Семейведению «Общее дело»*

**Наименование номинации Всероссийского конкурса «Города для детей», в рамках которой представляется муниципальная практика «Все начинается с семьи» – успешные практики популяризации и продвижения традиционных семейных ценностей, формирование ответственного родительства.**

**Наименование практики «Детско-родительский клуб по Семейведению «Общее дело».**

### **Экспертная оценка**

Авторский коллектив Образовательной программы по Истоковедению «Верность родной земле» («Истоки») для дошкольного образования (И.А. Кузьмин, О.С. Абрамова, С.М. Зырянова) поддерживает практику города Ханты-Мансийска «Детско-родительский клуб по Семейведению «Общее дело».

Работа детско – родительского клуба по Семейведению «Общее дело» в детских садах города Ханты-Мансийска направлена на укрепление связей между детьми и родителями, создавая пространство для взаимодействия между всеми участниками образовательных отношений в деле воспитания детей дошкольного возраста, выработку единых педагогических целей семьи и образования. Единство педагогических целей общества и семьи определяет тесную связь между общественным и семейным воспитанием.

Сотрудничество образовательной организации с семьей является обязательным условием педагогической деятельности, обеспечивающим полноценное социальное партнерство всех участников образовательных отношений.

Специально разработанный образовательный инструментарий Издательского дома «Истоки»: комплекты книг для развития, комплекты книг для развития речи, учебно-методическое пособие для детей 5-7 лет «Истоки Великой Победы» (развитие речи), комплекты альбомов для рисования ориентируют образовательный процесс в детском саду прежде всего на семью. Семья – это дар жизни, благодаря которому ребенок приобретает любящих людей, дающих ему защиту и опору на протяжении всей жизни. Семья является основным фундаментом общества и хранительницей человеческих ценностей, здесь вековая мудрость передается от поколения к поколению. Поэтому так важно, чтобы формирование личности человека-семьянина, для которого ценность семьи

является одной из первостепенных, наиболее значимых, начиналось как можно раньше.

Системная работа детско-родительского клуба по Семейведению «Общее дело» актуализирует представления детей о семье и семейных ценностях, о настоящих и будущих семейных ролях, способствует формированию семейных традиций, уважительного отношения к людям старшего поколения и чувства принадлежности к своей семье.



**Игорь Алексеевич Кузьмин**, автор и руководитель программы «Социокультурные истоки», главный редактор Издательского дома «Истоки» (г. Москва)

**Ольга Сергеевна Абрамова**, главный методист Издательского дома «Истоки» по дошкольному образованию

21 июля 2025 года